

今日雁门

JIN RI YAN MEN

代县县情通报 (内部资料) 代县融媒体中心主办 第 1422 期

2025 年 5 月 6 日 农历乙巳年四月初九 星期二



县委常委会会议召开

张志杰主持

本报讯 4月28日,县委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局会议、二十届中共中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话精神,习近平总书记对双拥工作作出的重要指示精神,习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《加快建设文化强国》,以及近期中央、省、市有关会议、文件精神,研究部署我县贯彻落实工作。县委副书记、县长张志杰主持会议。

会议强调,要认真学习习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央关于经济工作的决策部署上来,进一步坚定信心决心,紧盯全年目标任务,加强经济运行统筹调度,大力实施提振消费专项行动,加快推进铁矿企业整治整合重组进度,统筹抓好重点项目建设和重点领域改革攻坚,着力优化营商环境,加强重点领域风险防控整治,全力冲刺“双过半”目标,持续巩固向上向好态势,扎实推动全县经济社会高质量发展。

会议要求,要深入领会习近平总书记在中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话精神,加强对人工智能领域知识的跟踪学习,结合县域产业特色,积极推进采矿业、制造业、能源、服务业、农业、文旅、黄酒等产业引入人工智能技术,进行智能化改造升级,培育战略性新兴产业和未来产业,推动人工智能科技创新与本地产业创新深度融合。要强化宣传,提高

公众对人工智能的认知度和接受度,营造支持人工智能发展的良好社会氛围。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对双拥工作作出的重要指示精神,切实加强党对双拥工作的全面领导,深化改革创新,完善政策机制,用心用情帮助解决军人关心的子女教育、家属就业、父母养老等问题,扎实做好退役安置、就业创业、抚恤优待和困难帮扶等工作,支持军队立足自身优势,积极参与地方基础设施建设、抢险救灾、乡村振兴等工作,增强全民国防意识和双拥观念,营造关心国防、热爱军队、尊崇军人的浓厚社会氛围。

会议要求,要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深入推进“人人都是家乡代言人”文化引领工程,实施文化惠民工程和文化下乡系列活动,加强未成年人思想道德建设,开展群众性精神文明创建,推动城乡公共文化服务标准化均等化发展,繁荣发展文化事业文化产业,不断塑造代县文化建设新动能新优势。要强化历史文化遗产的系统性保护,统筹推进物质与非物质文化遗产协同发展,让代县历史文脉在新时代焕发勃勃生机。要提升文化对外传播效能,充分发挥各类平台载体作用,宣传代县特色文化,讲好代县故事,展示代县形象,提升代县文化的知名度和影响力,为县域文化繁荣与经济高质量发展注入强劲动能。

会议还研究了其他事项。

本报讯(记者 李伟蓉)4月24日,代县召开五一假期旅游安全暨服务质量提升会议,对“五一”假期旅游安全、服务质量提升等相关工作进行安排部署。县委副书记、县长张志杰出席会议并讲话,县领导王志勇、李诺、殷利军,县直相关单位主要负责人、各乡镇乡镇长、A级旅游景区负责人参加会议。会议由李诺主持。

会议指出,“五一”假期旅游高峰即将到来,既是对政府管理服务能力的新挑战,也是培育壮大文旅新质生产力、带动经济高质量增长的新机遇。各相关部门、各乡镇要统一思想,提高站位,抓实抓细文旅安全及假日市场各项工作,确保全县旅游市场安全稳定。

会议强调,各相关部门、各乡镇要守住安全底线,聚焦重点区域和重点时段,围绕交通、食品、卫生、消防等重点环节,深入开展安全隐患排查治理,坚决杜绝各类安全事故发生。要提升“服务高线”,围绕“吃住行游购娱”,丰富旅游产品供给,全链条提升旅游服务,真正让游客高兴而来、满意而归。要密切关注住宿、交通、餐饮等市场动态,积极引导商户诚信经营,严厉打击哄抬物价、欺客宰客等行为。要强化责任担当,压实责任链条,强化协调配合,凝聚“五一”假期旅游工作的强大工作合力。要严格值班值守,及时关注网络舆情,认真受理游客投诉,努力维护代县国家历史文化名城良好形象。

会上,县文旅局主要负责人宣读了《2025年代县五一假期旅游安全暨旅游服务质量提升工作方案》。

五一假期旅游安全暨服务质量提升会议召开

2025年村(社区)“领头雁”培训班(第一期)开班

本报讯(记者 张徐通)4月25日,代县2025年村(社区)“领头雁”培训班(第一期)在县委党校正式开班。县委副书记、县长张志杰出席开班仪式并作动员讲话,县委副书记贾平华出席,县委副书记、组织部部长王雷平主持。各乡镇组宣委员、村(社区)党组织书记等共计110余人参加培训。

张志杰指出,村(社区)党组织书记作为政策落实与群众服务的关键力量,更是党和政府联系基层群众的重要桥梁纽带,其政治素养、履职能力和工

作作风不仅直接影响党和政府在基层的形象与公信力,更关乎党的执政根基稳固、基层党组织战斗堡垒作用发挥以及广大群众的切身利益。他要求,参训学员要紧密结合正在开展的深入贯彻中央八项规定精神学习教育,珍惜学习机会,切实提升政治素养、管理能力和服务水平,做到以学促知、以知促干。

张志杰强调,一要提高政治站位,充分认识村(社区)党组织书记岗位的重要意义,切实履行好为

党工作第一职责,发挥表率作用;二要明确职责使命,准确把握新时代“领头雁”角色定位,做政治坚定、致富带富、服务群众、基层治理、廉洁自律的践行者;三要锤炼过硬本领,争当乡村振兴高质量发展排头兵,打好产业兴旺、环境整治、乡村文明提升“三场硬仗”,练就政治定向、协调各方、民主管理“三种能力”,守好纪律、法律、道德“三条底线”,为全县高质量发展贡献力量。

此次培训共分两期,每期三天,采取集中授课、讨论交流等多种形式,围绕党的建设、“三农”工作、集体经济、产业发展、基层治理等内容进行授课,旨在让全县农村(社区)干部明方向、学方法、提能力、拓思路,更好推动全年各项重点工作落地落实,为乡村振兴提供坚强组织保障。

全县森林草原防灭火工作再部署会召开

本报讯(记者 王妍婷)4月28日,代县召开森林草原防灭火工作再部署会,深入研判当前防火形势,全面部署森林草原防灭火工作。县委副书记、县长张志杰主持会议并讲话,县领导白俊清、李诺、殷利军参加。

会议强调,要深刻认识当前全县森林防灭火工作面临的严峻形势,进一步提高政治站位,强化使命担当,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,切实把思想和行动统一到县委、县政府的决策部署上来,坚决打赢森林草原防灭火攻坚战。

会议要求,要坚决把森林草原防灭火各项措施落到实处,加强巡查管控,紧盯重点时段、重点人群和重点区域,严防各类火灾事故的发生。要落实好属地监管责任,加强火源管控,严密排查各类安全隐患,切实看住人、守住山、管住火。要加强宣传引导,做好应急

准备,严格落实24小时值班值守和信息报送制度,切实把防控压力传导到基层。要严格落实安全生产主体责任,建立健全安全监管机制,切实把森林草原防灭火工作抓在手上、扛在肩上、落实在行动上,为全县高质量发展营造稳定的社会环境。